




8

УЧ
ЕН

И
Ч

ЕС
КО

 Т
ВО

РЧ
ЕС

ТВ
О

Изкуството играе важна роля в 
света, служейки като средство за 
изразяване, комуникация и културно 
рефлектиране. Предизвиква емоции и 
мисли и създава връзки между хората. 
Изкуството се предава в много форми 
и може дори да предизвика обществе-
ните норми, да вдъхнови към промяна 
и да запази историческото ни наслед-
дство и уникалност. Откъдето и да 
погледнем, изкуството е важна част 
от човечеството.

ИЗКУСТВОТО ПРЕДИ
 
Изкуство е имало и ще има. Още от 

времето на праисторията дрвеният 
човек е използвал пещерните рисунки, за 
да се изрази, и те са останали до днес, 
показвайки ни как изкуството и чове-
кът винаги са вървели ръка за ръка. В 
древни времена изкуството било свър-
зано пряко с религията и духовност-
та, като много древни цивилизации 
вярвали, че именно изразяването чрез 
изкуство ще ги доближи до божестве-
ното. Представете си величествените 
антични храмове с техните фрески – 
това е показателно за уменията на тво-
рците, но също и форма на почит към 
древните богове. Освен за духовността 
изкуството играло ключова роля в доку-
ментирането на исторически събития. 
Древните цивилизации си служели със 
стенописи, скулптура и надписи, за да за-
пишат важните моменти в истроията 
си, осигурявайки на бъдещите поколения 
възможност да научат за своето мина-
ло и култура. Също така изкуството по-
казвало силата и богатството на владе-
тел или на важна личност. Всеки, който 
вижда богатствата на някой древен 
владетел, ще се удиви на шедьоврите, 
които са красили някога неговите пала-
ти. Изкуството в хода на истроията 
също служело, за да внуши принадлеж-
ност къв общност, т.е. да предостави 
идентичност. Изуството на всяка дър-
жава и народ е уникално и не може да се 
намери друго като него. 

ИЗКУСТВОТО СЕГА
 
В днешни времена изкуството се из-

ползва като форма за себеизразяване. В 
свят, пълен с шум и цивилизация, изку-
ството предоставя убежище. В днеш-
ното общество изкуството насърчава 
социална промяна и поставя акцент на 
належащи проблеми. Също служи като 
огледало, отразяващо сложността на 
настоящето. Чрез многобройните си 
форми изкуството се дели на визуално, 
музика и перформънс и творците до-
кументират човешките изживявания, 
като поставят ключови теми, като 
идентичността, технологиоте и за-
обикалящия ни свят. В днешно време е 
доказано, че изкуството притежава те-

РОЛЯТА НА ИЗКУСТВОТО В СВЕТА 

Храмът „Дендера“ в Египет, построен в чест на богинята Хатор

Арт инсатлация – главата на Франц Кафка в Прага 

Пещерни рисунки от перщарата „Магурата“, България 
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рапевтични качества, осигурявайки на 
хората начин да се спаряват със стреса, 
тревожността или някоя травма. Също 
то обогатява живота ни, предлагайки 
кароста, вдъхновение и по-дълбоко раз-
биране на човешкото съществуване, 
подсещайки ни за нашето споедлено съ-
ществуване на този променящ се свят. 

С КАКВО ПОМАГА ИЗКУСТВОТО  
В СВЕТОВЕН ПЛАН

С многото си разновидности, като 
рисуване, музика, танци и литература, 

изкуството прескача културните и ези-
ковите граници, предлагайки разбиране 
на различните традиции по света. Иг-
рае ключова роля в образовнаието, раз-
вивайки креативността и критичното 
мислене у учениците, но също служи за 
инструмент за изучаване на истроия-
та и  социалните проблеми. От есте-
тическа гледна точка публичните арт 
инсталации са направени, за да красят 
града и да му придадат уникалност, 
трансформирайки скучни или изоставе-
ни места в кътчета на креативност, 
което доказано подобрява ежедневие-

то на жителите. Като цяло изкуство-
то обогатява живота ни, като ни 
носи радост, разпалва въображението 
и създава чувство за приемственост, 
припомняйки ни за красотата на този 
сложен свят. 

ВЪЛНУВАЩИЯТ СВЯТ НА ИЗКУСТВОТО
 
Изкуството е част от живота на 

всеки един от нас. Както твърди Оскър 
Уайлд, „Някой може да съществува без 
изкуство, но никой не може да живее без 
него!“. Това е така, защото животът 
на човека без красотата на изкуството 
ще бъде просто сив и дори може да го 
наречем просто съществуване, а не жи-
вот. От зората на зараждането си до 
днес човекът е творил и се стремил да 
внася красота в живота си и така да 
животът да бъде по-цветен и разноо-
бразен. В деншни времена едва ли има 
някой, който да не е запявал в такт с 
някоя песен или да не е спирал пред кар-
тина или скулптура. Изкуството сбли-
жава хората, защото е създадено на 
език, който всички да разберат. 

Изцеление чрез изкуството 

Днес хората рисуват и за себе си 

Мириам Маркова,12 Г.

Снимки: източник Интернет

Изкуството на музиката  
може да събере хората заедно – 
Queen на концерта Live Aid 
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1.	 През 2023 – 2024 учебна 

година по новата изложбена 
инициатива „Гостуват ни ка-
тедрите на НХА“ – част от 

Програмата за сътрудничество между 
Националната художествена академия 
и НГПИ „Св. Лука“ – София, в галерията 
на училището се представиха катедри-
те „Сценография“, „Керамика и дизайн 
на порцелан и стъкло”, „Моден дизайн“, 
„Дизайн за детската среда“ и „Индус-
триален дизайн“.

2.	 Изложба „Дечковците”, февруа-
ри 2024 г., в галерията музей „Дечко Узу-
нов“ на ученици от 11. А клас на НГПИ 
„Св. Лука“, създадена с менторството 
на художничката Искра Благоева, кура-
тора д-р Любен Домозетски и препода-
вателя в НГПИ Стела Василева, Участ-
ваха учениците Димитър Станчев, Неда 
Петрова, Симона Владова, Виктор Ста-
нев, Джуляна Николова, Елица Милошева, 
Константин Ефтимов, Леа Добринович, 
Лора Делибеева, Соня Кунева, Теодор Ян-
човичин и Яна Димитрова.

3.	 На 12.02.2024 г. в галерията на 
НГПИ „Св. Лука“ се откри изложбата „Ко-
лаж“ с творби на ученици от НГПИ „Св. 
Лука“, направени по време на лекцията 
работилница с художника Викенти Ко-
митски. Координатор: Стела Василева, 
преподавател по живопис.

4.	 Успешно приключи проектът 
„Dark Side. Society, memory, art” („Тъм-
ната страна. Общество, памет, из-
куство“) със спечелен минигрант от 
Фондация „Олга Ленгиел“ (TOLI) с мисия 
да допринесе за образованието за Хо-
локоста и социалната справедливост 
в България и разбирането за съвремен-
ната приложимост на тази важна част 
от историята. Водещи учители: Иво 
Мирчев и Ралица Карапантева. Участва-
ха учениците от 10. В клас – Ния Ивано-
ва, Дария Босилкова, Ева Матеева, Вели-
на Тодорова, Марин Николов, и от 10. Г 
клас – Елена Пачева и Катерина Райчева.

5.	 На 22.02.2024 г. в Посолството 
на Китай в България се проведе цере-
мония по награждаването в конкурса за 
ръчно рисувани фенери – Фестивал на 
фенерите „Честита китайска Нова го-
дина“. В него участваха пет художест-
вени училища към Министерството на 
културата. Експерти от НХА избраха 
печелившите творби сред повече от 
250 ръчно рисувани фенера. Бяха отли-
чени трима възпитаници на НГПИ „Св. 
Лука”: I място – Гергана Пенчева от 12. 
Б клас, III място – Ружа Джонгова от 10. 
А клас и Рая Любенова от 12. В клас. 

6.	 На 27 февруари 2024 г. юноши-
те от Младежката театрална форма-
ция към Асоциацията за изкуство и мла-
дежки инициативи „Студията“ и един 
от ръководителите – Диана Досева, по-
сетиха нашето училище. Организатори 
на срещата бяха София Хаджиева от 9. 
А клас, член на Младежката театрална 

формация, и Каролина Далкалъчева, кла-
сен ръководител.

7.	 Експозицията „Десет плаката 
от Стоян Дечев за една пиеса от Ели-
зе Вилк“, създадена за Драматичен те-
атър Търговище, гостува от 5 до 15 
март 2024 г. по покана на НГПИ „Св. 
Лука“, като се проведе дискусия между 
автора, публиката, режисьора Любомир 
Колаксъзов и актьорите Елена Дечева и 
Мартин Петков. Събитието е част от 
Програмата за сътрудничество между 
НХА и НГПИ „Св. Лука“ – София. 

8.	 На 12 март 2024 г. гостуваха 
режисьорката Мария Аверина и проду-
центката Мартичка Божилова, които 
споделиха пред учениците на НГПИ „Св. 
Лука” наблюдения за работата си върху 
филма „Да летиш с плавници“ – доку-
ментален филм, посветен на световно-
известния художник Алцек Мишев. Фил-
мът откри деветото издание на Master 
of Art, a Международно жури го избра за 
най-добър български документален филм 
за изкуство. Координатор: Диляна Ма-
навска, преподавател.

9.	 За втора поредна година уче-
ници от НГПИ „Св. Лука“ участваха във 
Форум за съвременно изкуство и култу-
ра WIDE ART Forum на 16 март 2024 г. 
в РЦСИ „Топлоцентрала“. Участие взеха: 
Натали Стойчева, Венера Терзийска, Ва-
нина Ненова, Надя Атанасова, Марина 
Пенчева и Вероника Кокончева от 12. Б 
клас, Симона Владова, Йоана Донева, Яна 
Димитрова, Леа Добринова, Теодор Ян-
човичин, Константин Ефтимов, Джуля-
на Николова, Димитър Станчев, Виктор 
Станев и Дара Борисова от 11. А клас, 
Летослава Караколева и Рая Някшолова 
от 12. Г клас, Виктор Петров, Борис Ка-
менски, Дара Чаковя и Димитър Хинков 
от 12. В клас, Наталия Маринова – 11. В 
клас, Валерия Чавдарова – 11. Г клас, Дже-
нифър Крумова и Даная Стефовска –11. Б 
клас, както и техните преподаватели 
Ралица Карапантева, Ивелина Илиева и 
Стела Василева. 

10.	 На 14 март 2024 г. отбелязахме 
международния ден на числото „Пи”.  
Организаторът на събитието Симеон 
Радев, преподавател по математика, 
и участниците се подредиха в знака 
„Пи“ в двора на Гимназията. Участваха: 
Елена Мишкалова, Яна Гуляшка, Ева Са-
харчева, Миа Каикова, Никол Станкова, 
Рада Николова, Теодора Славкова, Елица 
Иванова, Мария Найденова и Никола Ку-
лелиев от 8. А клас, Адриана Георгиева, 
Александра Цветанова, Мария Магдале-
на Славчева, Магдалена Гацинска и Яница 
Стоянова от 8. В клас, Борис Дайреджи-
ев, Ивелина Сотирова, Йоанна Чере-
шарска, Катерина Йорданова, Катрин 
Филипова, Мария Беатрис Босилкова, 
Стефана Симидчиева и Ивайла Боянова 
от 8. Г клас. Светослава Бачева, Виви-
ан Костадинова, Бодзиа Джан, Татяна 
Пройнова от 8. Б и Катрин Филипова, 

Ивелина Сотирова, Вяра Караджова, Йо-
ана Черешарска и Ралица Петрова от 8. 
Г участваха с рисунки за празника.

11.	 Марин Николов, ученик от 10. В 
клас, специалност „Рекламна графика“, 
участва за втора година в Национална-
та ученическа конференция „Личности 
и събития, повлияли на човешката ис-
тория“, която се организира от СУ „П. Р. 
Славейков“ – Кърджали. Конференцията 
е включена в Националния календар на 
МОН за изява по интереси на децата и 
учениците и се проведе от 5 до 7 април 
2024 г. Марин участва в категория „Ви-
деоматериали“ с късометражния филм 
„Атентатът“, създаден в съавторство 
с Полина Димитрова, ученичка от 144 
СУ „Народни будители“ – София, и пред-
стави нашето училище на високо ниво. 
Консултант на филма и ментор за учас-
тието в конкурса е учителят по исто-
рия и цивилизации Иво Мирчев. 

12.	 Карина Хинева и Мишел Въргова 
от 11.В клас, специалност „Рекламна гра-
фика“ с преподавател Николай Попов, 
са класирани на първо и трето място 
в Националния ученически конкурс „Пла-
кат за фестивал „ИБЕРИA – СОЗОПОЛ 
2024“. В конкурса участваха ученици от 
училищата по изкуства към МК с тема 
„Културен, гастрономичен и туристи-
чески мост между Андалусия – Испания 
и България“, май 2024 г.

13.	 На 15 април 2024 г. в Сити Марк 
Арт Център се откри изложба с плакати 
на учениците от 11. В клас, специалност 
„Рекламна графика“, по моноспектакъла 
„Господин Ибрахим и цветята на кора-
на“ на Ерик-Еманюел Шмит. Учениците, 
вдъхновени от представлението с не-
вероятното актьорско присъствие на 
Мариус Донкин, работиха с преподава-
телите Николай Попов и Марио Алек-
сандров. 

14.	 Изложбата от ХVII Национален 
конкурс за учебна рисунка – 2024 г., орга-
низиран от НУИИ „Илия Петров“ с учас-
тие на ученици от всички художестве-
ни училища в страната, се откри на 24 
април 2024 г. в галерия „Дебют“. След 
два кръга за селекция в три възрастови 
групи на финала се състезаваха 85 уче-
ници. От НГПИ „Св. Лука“ имаме седем 
финалисти – за едногодишни стипен-
дии, осигурени от МК, се класираха: Рада 
Николова – I възрастова група, III място 
и Димана Борисова – II възрастова гру-
па, I място с преподавател Десислава 
Денева; в III възрастова група трета 
награда получи Дарко Седефчев с препо-
давател Розина Васева. Поощрителни 
награди имат: Юлия Георгиева и Мишел 
Въргова с преподавател Каролина Дал-
калъчева, Маргарита Момерин с препо-
давател Десислава Денева и Надя Ата-
насова с преподавател Ирма Водева.

15.	 На 27 април 2024 г. в НГПИ „Св. 
Лука” се проведе за втори път за учеб-
ната 2023 –2024 г. Ден на отворените 
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врати. Бяха представени различните 
видове специализирана подготовка, спе-
циалности и професии, показани бяха 
предметите, които могат да бъдат 
включени в постановката за приемния 
изпит, проведоха се консултации с кан-
дидатите за разясняване на изисквания-
та и начина на провеждане на приемния 
изпит. 

16.	 По покана от организаторите 
на международното събитие за пред-
ставяне на първият по рода си глобален 
доклад на Организацията за икономиче-
ско сътрудничество и развитие (ОИСР), 
базирана в Париж, за социално-емоцио-
налните умения на 15-годишните учени-
ци, който се състоя в София на 26 април 
2024 г., показахме творби на ученици от 
осемте специалности, изучавани в НГПИ 
„Св. Лука“. Събитието беше излъчено на 
живо в над 20 държави членки на ОИСР, 
взели участие в проучването. 

17.	 По покана на НГПИ „Тревненска 
школа”, която за поредна година орга-
низира „Дни на дърворезбата и на спе-
циализираните училища по изкуствата“ 
в Трявна, 8 – 12 май 2024 г., нашето учи-
лище участва с представяне на специал-
ностите „Художествена тъкан“ и „Си-
ликатен дизайн“. Под ръководството 
на Иванка Стоянова, завеждащ учебна 
работилница, ученичките Деница Бък-
лова и Маргарита Недева направиха 
демонстрация за работа със стъкло и 
текстил. В края на април Климент Хри-
стов от специалност „Художествена 
дърворезба“ заедно с ученици и учители 
от НГПИ „Тревненска школа“ участва в 
акция за подготовка на оформлението 
на двора на училището с пластики от 
текстил и дърво за Дните на дърворез-
бата.

18.	 По проекта „Учениците” на 
НГПИ „Св. Лука” на 14 май 2024 г. в гале-
рията ни се откри изложбата „Актова 
рисунка“ с творби, създадени в извън-
редните часове по Вечерен акт през 
последната година, от ученичките Рая 
Любенова, Теа-Мария Димова и Божи-
дара Проданова от 12. В клас и Ванина 
Ненова от 12. Б клас, с преподаватели 
Ваклин Василев и Ирма Водева. Изложба-
та откри Ивелина Илиева, преподава-
тел по история на изкуството.

19.	 На 15 май 2024 г. в Дома на ки-
ното се откри изложбата „Пленер” с 
творби на ученици от НГПИ „Св. Лука”, 
създадени през последната учебно-твор-
ческа практика на випуск 2023 – 2024 г. 
Изложбата откри Ивелина Илиева, пре-
подавател по история на изкуството. 
Участници: Виктория Георгиева, Евелин 
Миланова, Ния Бончева, Анна Илиева, 
Любов Иванова, Карина Русева, Магдале-
на Горничева, Теа-Мария Димова, Венера 
Терзийска, Августина Герджикова, Олга 
Кугуенко, Дара Чакова, Рада Павлова, 
Христина Чешмеджиева, Божидара Про-
данова, Елиза Лозанова, Михаела Стан-

кова, Мария Гълъбова, Анна Костова, 
Дара Димитрова, Мария Петрова, Мар-
та Тренчева, Елиза Лозанова и Димитър 
Хинков.

20.	 Над 120 учени от България и 
други 10 държави участваха в XIV Со-
фийски фестивал на науката от 9 до 12 
май 2024 г. в София Тех Парк. Софийски-
ят фестивал на науката се провежда 
за четиринадесети пореден път, за да 
запознае търсачите на знания за света 
с последните иновации и откритията 
на признати експерти по теми като 
„Здраве“, „Технологии“, „Космос“, „Наука 
и изкуство“. От нашето училище учас-
тие в събитието като доброволец в 
една от работилниците – „Създаване 
на механизми: Аутомата в кутия“, взе 
Марин Николов от 10. В клас, специал-
ност „Рекламна графика“. 

21.	 На 14 юни 2024 г. в галерията на 
НГПИ „Св. Лука“ се откри изложба на Гим-
назията за изящни изкуства в Къркларе-
ли. Училището от съседна Турция идва 
по проект „Балкански посоки“, създаден 
от екип на нашето училище през 2020 г.  
с мисията да се опознаят преподавате-
ли и ученици от балканските страни. На 
официалното откриване присъства г-н 
Мехмет Селим, съветник по образова-
нието към Посолството на Република 
Турция в България. Гости от гимназията 
в Къркларели бяха директорът г-н Вол-
кан Гюлчан, преподаватели и ученици.

22.	 На 19 юни 2024 г. в Арт гале-
рията на НДК в София се връчиха гра-
мотите на наградените ученици в XX 
Национален младежки конкурс за изящни 
изкуства, приложни изкуства и дизайн, в 
която участват със свои произведения 
390 ученици от 14 училища по изкуства-
та от цялата страна от VIII до XI клас. 
Тази година нашето училище е парт-
ньор в дейностите по организиране и 
провеждане на конкурса. Нашите учени-
ци получиха 21 стипендии и 3 грамоти 
за поощрение. Стипендии:

Скулптура:
II място – Симона Владова 

Силикатен дизайн:
I място – Никол Шатровска, II място – 
Симона Стоянова, III място – Андреа 
Тодорова 

Художествена дърворезба/мебел:
I място – Калоян Гайдаров 

Художествена обработка на метали:
I място – Христо Илиев, II място – Ивай-
ла Ванкова, III място – Виктор Станев 

Художествена тъкан:
I място – Максим Андреев, III място – 
Вероника Илиева 

Моден дизайн:
I място – Дара Куайдер, II място – Ева 
Божкова, III място – Симона Борисова 

Рекламна графика/графичен дизайн:
I място – Никола Кръстев, II място - 
Емма Карадашки 

Детски играчки:
I място – Ема Крумов, II място – Стефа-

ния Георгиева, III място – София Рашкова 
Стенопис/мозайка/витраж:

II място – Лили Стефанова 
�Пространствен дизайн/промишлен 
дизайн:

I място – Валерия Чавдарова, III място – 
Катерина Райчева 

Поощрения:
Живопис: Мишел Въргова 
Детски играчки: Ивана Атанасова 
Пространствен дизайн/Промишлен ди-
зайн: Мириам Маркова

23.	 Работилница за представяне на 
техниката сух пастел с художничката 
Дарина Янева се състоя на 19 юни 2024 г. 
в НГПИ „Св. Лука“. След представянето 
на техниката колаж това е вторият 
уоркшоп по нашия проект „Художници 
представят техники“.

24.	 Годишно модно ревю на специал-
ност „Моден дизайн“ беше представено 
на 28.06.2024 г. с модели на ученици от 
9. до 12. клас, изработени през 2023 –  
2024 учебна година. В ревюто модели-
те участваха и с уникални аксесоари, из-
работени от ученици от специалност 
„Художествена обработка на метали“. 
Събитието се проведе в двора на Гим-
назията.

25.	 През юли 2024 г. по покана на 
Министерство на финансите и във 
връзка с отбелязването на 145-годиш-
нината на финансовата институция 
осем ученици от НГПИ „Св. Лука“ – Да-
рия Шанова и Теодора Михайлова от 9. 
Б клас, Арина Разоренова, Дария Босилко-
ва, Ива Стефанова и Ивайло Чолаков от 
10. В клас, Мишел Въргова и Ния-Йоана 
Баева от 11. В клас нарисуваха ембле-
матични детайли от сградата на ми-
нистерството. Г-жа Людмила Петкова, 
зам.-министър председател и министър 
на финансите връчи сертификатите за 
участие на нашите ученици, а техните 
картини остават в постоянната му-
зейна експозиция на Министерството. 
Координатор: Борис Колев, преподава-
тел по рисуване.

Спорт:
26.	 Поздравяваме отново наша-

та спортна шампионка Емма Алексан-
дрова от 9. Г клас. От 12 до 14 април 
2024 г. в Дебрецен – Унгария се проведе 
13. Европейско първенство по Шото-
кан Карате-До (13th SKDUN European 
Championship), в което тя спечели в ка-
тегориите „Кадети на възраст 14 – 15 
години“ един сребърен и два бронзови 
медала за България – Шобу Ипон (катего-
рия до 2 точки) и Шобу Санбон (катего-
рия до 6 точки). 
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По покана от организаторите на 
международното събитие за предста-
вяне на първият по рода си глобален до-
клад на Организацията за икономическо 
сътрудничество и развитие (ОИСР), ба-
зирана в Париж, за социално-емоционал-
ните умения на 15-годишните ученици, 
който се състоя в София на 26 април 
2024 г. показахме творби на ученици от 
осемте специалности изучавани в НГПИ 
„Св. Лука“.

Събитието беше излъчено на живо 

в над 20 държави, членки на ОИСР, взе-
ли участие в проучването. За разлика 
от PISA целта на изследването не е да 
сравнява образователни постижения на 
ученици от различни държави, а да даде 
поглед върху социално-емоционалните 
им умения, които благоприятстват 
за повишаването на постиженията и 
успешната реализация на младежите. 
В събитието участва проф. Андреас 
Шлайхер, директор на образователния 
департамент на ОИСР, който изтъкна 

че социалните и емоционалните умения 
ни правят хора в света на изкуствения 
интелект. 

Източник: БТА.
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По покана на НГПИ „Тревненска шко-
ла”, което за поредна година организира 
мащабното събите  Дни на дърворезба-
та и на специализираните училища по 
изкуства в Трявна 8–12 май 2024, наше-
то училище участва с представяне на 
специалностите Художествена тъкан и 
Силикатен дизайн. Под ръководството 
на Иванка Стоянова, завеждащ учебна 
работилница, ученичките Деница Бък-
лова и Маргарита Недева направиха 
демонстрация за работа със стъкло и 
текстил. В края на м. април Климент 
Христов от специалност Художествена 
дърворезба заедно с ученици и учители 
от НГПИ „Тревненска школа“ участва в 
акция за подготовка на оформлението 
на двора на училището с пластики от 
текстил и дърво за Дните на дърворез-
бата.

Деветнайстият брой на вестник 
„Ателие” подготвиха:
Ивелина Илиева и Мариана Христова.
Ралица Карапантева – координатор и 
графично оформление.

Снимки: Мирослав Жеков и личен архив на 
училището.

Можете да изпращате своите материали тук: 
ivilieva@ngpisvetiluka.com

ПРЕДСТАВЯНЕ НА НАШЕТО УЧИЛИЩЕ

ДНИ НА ДЪРВОРЕЗБАТА И НА СПЕЦИАЛИЗИРАНИТЕ УЧИЛИЩА 
ПО ИЗКУСТВА В ТРЯВНА


